

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 67 (10366)

Вторник, 20 марта 1956 года

ЦЕНА 20 КОП.

Съезд работников культуры края

Сегодня открывается первый съезд работников культуры края.

Исторические решения XX съезда КПСС вызвали большой подъем политической и трудовой активности масс. Конкретными делами отмечают советские люди на заботы партии о дальнейшем укреплении могущества Родины, о росте благосостояния труда, еще большем расцвете науки и культуры.

Работники учреждений культуры не могут остаться в стороне от того, что волнует весь народ, составляет смысл его вдохновенного труда. Был и все трудающиеся Советского Союза, они активно включились в борьбу за успешное претворение в жизнь великих предначертаний партии.

Культурно-просветительская деятельность играет важную роль в борьбе за технический прогресс в промышленности, за дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства. Рабочие и колхозные клубы, библиотеки, театры, кино, радио — все учреждения культуры должны стать подлинными пропагандистами опыта передовиков и достижений науки, призванных способствовать популяризации всего того нового, что рождается в практике хозяйственного строительства, призванные расширять кругозор рабочих и колхозников, помочь им трудиться еще лучше, еще производительнее.

Особое значение приобретает сейчас деятельность сельских столов культуры. В отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду партии сказано: «Одна из важных задач — улучшение культурно-воспитательной работы в деревне. Культурная работа на селе нередко запущена, а такие средства, как радио, печать, клубы, библиотеки — плохо используются. Часто учреждения культуры работают в отрыве от практических задач коммунистического строительства. Дома культуры, клубы, библиотеки, красные уголки должны стать опорными базами партийных организаций в массово-политической и культурно-просветительской работе. Помогут развернуть пропаганду передового опыта, изучение агротехники, эти учреждения должны сыграть важную роль в осуществлении программ дальнейшего развития сельского хозяйства».

Перед работниками культурного фронта поставлена задача — серьезно улучшить деятельность клубов, библиотек, красных уголков, приблизить ее к жизни производств, направить на решение конкретных задач.

Примером активного участия в борьбе за дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства может служить в нашем крае работа Ельцовского районного Дома культуры. Директор Дома т. Лиценко и художественный руководитель т. Астахова сумели сплотить большой актив, постоянно привлекают в работу сельскую интеллигию, передовых колхозников и рабочих МТС. Пропагандируя решения XX съезда КПСС, работники Дома культуры оформили несколько стендов, посвященных шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства. Монтажи и специальные плакаты рассказывают о передовом опыте лучших хлеборобов и животноводов, о борьбе тружеников района за выполнение социалистических обязательств. В Доме культуры постоянно проводятся лекции на самые актуальные темы, устраиваются вечера по обмену производственным опытом. Участники агитбригад часто выступают на животноводческих фермах.

Серьезную перестройку работы в свете решений XX съезда партии провели учреждения культуры Ребрихинского, Мамонтовского и Усть-Пристанского районов. Свою деятельность они сосредоточили непосредственно на производственных участках — в бригадах и на животноводческих фермах. Особое внимание здесь уделяют пропаганде и настойчивому внедрению в производство передового опыта.

Однако подобных примеров можно привести немало. Большинство сельских и городских культурно-просветительских учреждений еще продолжает работать в отрыве от жизни, без учета новых высоких требований.

Особенно плохо обстоят дела с лекционной пропагандой. Зачастую она носит еще наименование абстракции и просветительства. Краевое общество по распространению политических и научных знаний, краевое лекционное бюро очень плохо руководят членами лекций на местах. Именно поэтому многие лекторы выступают на слишком отвлеченные темы, а если берутся за пропаганду передового опыта и достижений науки, то делают это в отрыве от жизни, от конкретных условий производства, затрачивая без необходимости подготовку.

Большую работу сейчас должны развернуть библиотеки и избы-читальни. Особенно важно хорошо наладить пропаганду технической и сельскохозяйственной литературы. Правильно поступают работники

Азербайджанская, Латвийская, Эстонская, Таджикская, Туркменская и Армянская ССР досрочно выполнили план заготовок и закупок молока 1 квартала 1956 г.

Труженики сельского хозяйства Азербайджана, Латвии, Эстонии, Таджикистана, Туркменистана и Армении, развернули социалистическое соревнование за повышение производительности животноводства, увеличили производство молока и досрочно выполнили план заготовок и закупок молока 1 квартала 1956 года.

На 10 марта 1956 г. указанные республики сдали и продали государству 978 тыс. центнеров молока, или на 384 тыс. центнеров больше, чем за тот же период прошлого года.

План заготовок и закупок молока 1 квартала Туркменской ССР выполнены на 185 проц., Латвийская ССР — на 155 проц., Таджикская ССР — на 147 проц., Азербайджанская ССР — на 142 проц., Эстонская ССР — на 136 проц. и Армянская ССР — на 128 проц.

Сегодня в номере:

В. Ботвинников. — Готовим учащихся к труду (2 стр.).

Улучшать работу учреждений культуры. К. Дорофеева. — В тесной связи с жизнью колхоза. А. Митрофанов. — Главная задача (3 стр.).

Г. Осипов. — Черные души (3 стр.).

А. Коледов. — Непременное условие повышения продуктивности молочного скота (3 стр.).

Встреча членов ЦК ПОРП с зарубежными делегациями, прибывшими на похороны Болеслава Берута (4 стр.).

Огэд советской правительственной делегации из Варшавы (4 стр.).

Накануне сессии Подкомитета Комиссии ООН по разоружению (4 стр.).

Переговоры между Францией и ФРГ по вопросу о Сааре (4 стр.).

Кончин Ирэн Жолио-Кюри (4 стр.).

Заявление премьер-министра Египта Насера группе американских журналистов (4 стр.).

Завершение франко-турецких переговоров (4 стр.).

«Лена» ушла на родину (4 стр.).

ВЫРАСТИМ В ЭТОМ ГОДУ НА АЛТАЕ 450 ТЫСЯЧ ТОНН САХАРНОЙ СВЕКЛЫ, ДАДИМ СТРАНЕ 3,5 МИЛЛИОНА ПУДОВ САХАРА. Обращение участников краевого совещания передовиков свеклосеяния ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства Алтайского края (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Д. Кривошеин. — Добиться снижения затрат на единицу продукции — важнейшая задача партогранизаций (2 стр.).

Вырастим в этом году на Алтае 450 тысяч тонн сахарной свеклы, дадим стране 3,5 миллиона пудов сахара

Обращение участников краевого совещания передовиков свеклосеяния ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства Алтайского края

Дорогие товарищи!

Трудящиеся Алтая вместе со всем советским народом единодушно одобрили решения XX съезда партии, направленные на дальнейший, еще более мощный подъем всех отраслей народного хозяйства.

Съезд наметил обширную программу развития сельского хозяйства. Большие задачи поставлены перед тружениками полей по возделыванию сахарной свеклы. Должны быть значительно расширены площади под этой ценной культурой, повышен ее урожай. В директивах XX съезда партии по шестому пятилетнему плану предусматривается в 1960 году увеличить валовой сбор сахарной свеклы на 154 процента по сравнению с 1955 годом, а производство сахара — на 191 процент.

Значительно должно возрасти производство сахарной свеклы на Алтае.

Передовики сельского хозяйства края накопили большой опыт по выращиванию высоких урожаев сахарной свеклы. Так, свекловоды Зонального района ежегодно получают большие урожаи. В прошлом, засушливом году они собрали с площади 2.200 гектаров в среднем по 122 центнера корней с гектара. Колхозы имени Коминтерна, «Ленинский путь», «Путь к коммунизму» вырастили по 130—150 центнеров свеклы на каждом гектаре, колхозы имени Маленкова, имени Сталина, «Брасний Октябрь» — по 170—200 центнеров, а в колхозе «Мирный Октябрь» — по 258 центнеров свеклы в среднем с гектара. Колхозы района, переведенные на план контрактации, получили за сданную государству свеклу 5.716 тысяч рублей, 3.690 центнеров сахара и 107 тысяч тонн жома для общественного животноводства. Свекловоды Зонального района в 1955 году завоевали первенство в соревновании среди свекловодов края.

Широко известны такие передовики свеклосеяния, как Н. А. Побежимова, землевладелец колхоза «Мирный Октябрь» Зонального района, вырастившая в прошлом году по 302 центнера сахарной свеклы с гектара и сдавшая государству с закрепленного участка 1.510 центнеров свеклы, из которой выработано на сахарном заводе 1.500 пудов сахара; А. А. Рейн, землевладелец Рубцовского свеклосоюза, получившая урожай сахарной свеклы по 385 центнеров с каждого гектара; Д. А. Игнатюк, землевладелец Алтайского зерносовхоза, собравшая с 10 гектаров по 318 центнеров корней с гектара; А. Г. Верейкина и М. П. Юрченко, землевладельцы колхоза имени Ленина Рубцовского района; Т. Д. Будленко, землевладелец колхоза имени Молотова Быстроистокского района; В. Е. Вильхельм, землевладелец Змеиногорского свеклосоюза; П. А. Тредяк, землевладелец колхоза имени Крупской Топчихинского района и другие.

Успехи, достигнутые передовыми свекловодами, свидетельствуют о том, что на Алтае при любых погодных условиях можно выращивать высокие урожаи сахарной свеклы. Природные условия нашего края исключительно благоприятны для этого. МТС и совхозы в достатке оснащены новейшей техникой для возделывания сахарной свеклы. Свеклосеяющим хозяйствам государства отпускается требуемое количество минеральных удобрений.

Однако огромные возможности и резервы, которыми располагают колхозы, МТС и совхозы края для производства свеклы, используются крайне неудовлетворительно. Только этим можно объяснить тот факт, что в 1955 году, в целом по краю собран низкий урожай сахарной свеклы, вследствие чего сахарные заводы края не выполняют заданий по производству сахара.

В большинстве колхозов и совхозов края возделыванию сахарной свеклы уделяется мало внимания. В ряде районов края, особенно в Калмыцком, Нальчикском, Локтевском, Третьяковском, Алейском, Парфеновском, Шиннузовском, грубо нарушаются агротехники возделывания сахарной свеклы. Больные площади свеклы размещаются по весенним и поздним севшим сортам. Свекловоды колхоза имени Ленина Рубцовского района; Т. Д. Будленко, землевладелец колхоза имени Молотова Быстроистокского района; В. Е. Вильхельм, землевладелец Змеиногорского свеклосоюза; П. А. Тредяк, землевладелец колхоза имени Крупской Топчихинского района и другие.

Необходимо срочно и шире внедрять в практику колхозов и совхозов новый прогрессивный способ обработки плантации сахарной свеклы — продольно-перекрестный. Преимущество этого способа перед обычной обработкой плантаций состоит в том, что он позволяет почти полностью механизировать уход за посевами сахарной свеклы не только в междуурядьях, но и в рядах. Кроме того, он сокращает сроки проведения основных работ по уходу за свеклой, обеспечивает значительную экономию затрат труда, способствует резкому повышению урожая сахарной свеклы.

Необходимо хорошо подготовиться и в установленные сроки без потерь убрать сахарную свеклу. Максимально используя на уборке все имеющиеся в МТС и совхозах свеклосокомбайны и свеклоподъемники, своевременно сдать ее государству.

Решающим условием получения высоких урожаев сахарной свеклы является своевременный уход за посевами. Поэтому надо во всех колхозах и совхозах провести широкую сортировку сахарной свеклы только по хорошо подготовленным парам и зяблевой пахоте с лучшими предшественниками, широкое использование поименных земель. Не допускать западывания с посевом и разрыва между посевами.

Чтобы обеспечить получение высоких урожаев сахарной свеклы в колхозах и совхозах, следует навсегда покончить с недооценкой возделывания этой ценнейшей технической культуры.

Советские колхозы и совхозы должны быть деяние автоматических и механизированных линий. В шестой пятилетке их число будет доведено до 38.

На снимке: на пустыне готовый производство новой поточной линии.



Москва. В настоящее время на Первом подшипниковом заводе начиняется девять автоматических и механизированных линий. В шестой пятилетке их число будет доведено до 38.

На снимке: на пустыне готовый производство новой поточной линии.

Фото В. Хухлаева. Фотохроника ТАСС.

Работу профсоюзов — на уровень новых задач

IV пленум ВЦСПС

17 марта в Москве закончился IV пленум ВЦСПС, посвященный итогам XX съезда КПСС и задачам профсоюзов. Выступавшие говорили об огромном значении XX съезда партии, о его исторических решениях, которые советский народ воспринял как боевую программу дальнейшей борьбы за построение коммунизма нашей страны, за укрепление мира во всем мире, за торжество великих идей марксизма-ленинизма.

В принятом пленумом постановлении говорится, что важнейшей задачей профсоюзных организаций является решительное устранение недостатков в работе профсоюзов, отмеченных XX съездом партии, поднятие деятельности профсоюзов на новый, более высокий уровень, отвечающий требованиям жизни.

Пленум ВЦСПС призывает всех членов профсоюзов, всех рабочих, работниц, инженеров, техников, служащих, работников науки и культуры направить свою силу и знания на претворение в жизнь исторических решений XX съезда партии, на достичье выполнения задач шестого пятилетнего плана.

Пленум ВЦСПС заверяет ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что советские профсоюзы будут верными помощниками Коммунистической партии, активными борцами за осуществление идей марксизма-ленинизма.

(ТАСС).

Воронежцы выполняют свои обязательства

ВОРОНЕЖ, 17 марта. (ТАСС). Всей стране известно обязательство воронежских колхозов и совхозов: добиться у double-click="true" data-bbox="805 623 967 654">уровня производства масла уже в первом году новой пятилетки и за полтора года удвоить производство молока.

Итоги пяти месяцев показывают, что у воронежцев слово не расходится с делом. По сравнению с тем же периодом предыдущего года валовой надой молока в области увеличился в 2,2 раза. Первые серебряные

успехи достигнуты в открытии 92 тысячи голов — почти столько же, сколько было открыто за весь минувший сельскохозяйственный год. Но основную массу свиней колхозы и совхозы готовятся получать за счет летнего отбора.

Сотни колхозов и совхозов готовят местные строительные материалы для сооружения летних лагерей, где будут откармливаться разовые матки после опороса и молодняк. Колхозы степной зоны, не располагающие лесоматериалами, ведут лесозаготовки в Кирзовской области. Введенные решениями XX съезда партии, колхозники-лесорубы решили: чтобы колхозы смогли своевременно скорудить летние лагеря, выполнить полугодовой план лесозаготовок за четыре месяца.

Животноводам области значительную помощь оказывают промышленные предприятия. Так, например, Воронежский мостовой завод готовит 800 комплектов подвесных дорог для ферм. Около трехсот колхозов уже отправлено в колхозы.

(—)

Древобетон

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Добиться снижения затрат на единицу продукции — важная задача парторганизаций

С огромным воодушевлением встретили Марушкинского района решения XX съезда КПСС и постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии индивидуальных колхозников в организации колхозного производства и управлении делами артелей». Болховцы и механизаторы восприняли эти решения как боевую программу, направленную на новый крутой подъем социалистической экономики, на дальнейшее повышение благосостояния и культурного уровня советских людей.

Выполненная Директивы съезда по постепенному пятилетнему плану, партийные организации района развертывают сейчас большую работу. Поставлена цель — получить в 1956 году зерна не менее 8 миллионов пудов, в том числе кукурузы — один миллион пудов, молока — 5.700 тонн, мяса — 15 тысяч центнеров, из них 10 тысяч центнеров свинины, шерсти — 415 центнеров, яиц — 1,5 миллиона штук, что намного больше прошлогоднего. Эти наметки реальны и вполне выполнимы. Они широко обсуждены работниками полеводства и животноводства, полностью одобрены районным совещанием передовиков сельского хозяйства.

Гарантий того, что принятые обязательства будут выполнены, является огромная работа партии о новом кругом подъеме сельскохозяйственного производства, об укреплении колхозов и МТС квалифицированными руководящими кадрами, о развитии творчества и инициативы колхозников и механизаторов в развитии хозяйства.

Во главе МТС и многих колхозов района теперь стоят квалифицированные кадры, разбирающиеся в агротехнике, зоотехнии, в конкретной экономике сельского хозяйства. Особенно укреплен за последние два года состав председателей колхозов. К руководству крупными социалистическими хозяйствами пришли сведущие люди, и прежде всего они пришли в те колхозы, которые длительное время являлись отсталыми.

Далеко за пределами района известен теперь колхоз «Память Ленина», как сплошная строительная площадка. Недавно он был самым отстающим, и тридцатицатьчленный Логин Икович Сапунов сознательно выбрал это хозяйство. С приходом нового руководителя сельхозартели реакция пошла в гору, укрепилась трудовая дисциплина, включая забытую творческую инициативу колхозников.

Можно назвать имена многих других поселений партии, перешедших с партийной и советской работы в колхозы. Бывший секретарь райкома партии т. Сысоев теперь руководит колхозом «Вперед». В прошлом году эта артель впервые получила миллион рублей дохода. Руководят колхозами бывшие партийные и советские работники тт. Свириенко, Прийма, Ходырева, Панфилов, Сидякин, Руденко.

Укрепление колхозов квалифицированными работниками многое изменило в руководстве, внесло больше конкретности и продуманности в ведение хозяйства.

Учить батраков правильно, со знанием дела руководить хозяйством, постоянно анализировать экономические показатели, затраты труда и средств на единицу продукции, помогать им более использовать для роста производства внутрихозяйственные резервы, внедрять передовой опыт — в этом сейчас видят свою первую задачу райком партии, партийные организации колхозов и МТС.

XX съезд КПСС потребовал от работников сельского хозяйства обеспечить увеличение производства зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов на 100 гектарах земельных угодий при наименьшей затрате труда на единицу продукции. Это обязывает хозяйственные и партийные кадры глубоко анализировать производство, более использовать резервы, обдумывая, с расчетом вести все отрасли хозяйства.

Серьезной школой, прививающей председателям колхозов, секретарям парторганизаций и специалистам сельского хозяйства вкус и умение анализировать экономику, являются проводимые районом КПСС семинары. Такие семинары организуются непосредственно в колхозах и МТС. Это способствует лучшему изучению хозяйства, передового опыта на конкретных примерах.

Во время одной из экскурсий участники семинара обратили внимание на работу универсальной силосорезки, установленной на ферме колхоза «Вперед». За 30 минут работы эта машина, приводимая в действие трактором «Беларусь», дала лишь несколько килограммов соломенной муки. Подсчитали и убедились, что, как говорят, не стоит очиника выделки — производительная мощность машины крайне низка, а для обслуживания ее приходится держать трех человек.

Здесь же участники семинара обратили внимание на то, что во вновь построенным типом четырехрядной синярникой занято столько же работников, сколько их было прежде, когда животные размещались в примитивных помещениях. Такая непрородуманность серьезно отражается на себестоимости продукции, ведет к расточительству труда, к низкой его производительности.

В колхозе имени Свердлова бросились в глаза раздутые штаты администрации-управленческих работников расходующиеся в зимние месяцы 26 процентов от общего количества трудинцев, выработанных целом по колхозу.

Факты и цифры оказались разительными. Актив заговорил полным голосом. «А какова оплата труда? Во что обходится литья молока, килограммы шерсти? Каковы затраты труда и средств на центнер зерна?» Многие вопросы потребовали серьезного рассмотрения и обсуждения.

Бюро райкома партии решило провести пленум, на котором обсудить вопрос «Об увеличении производства продуктов сельского хозяйства в колхозах района и сни-

жении затрат труда на единицу продукции».

В середине февраля после тщательной подготовки состоялся пленум. В докладе и выступлениях членов райкома были раскрыты характерные экономические данные, говорящие о том, что партийные организации слабо борются за повышение производительности труда, за снижение затрат на единицу продукции.

Плановая себестоимость одного центнера зерна по колхозам Шебалинского МТС, например, составляет два трудодня, а фактическая — 3 трудодня, в денежном выражении соответственно 13 рублей 66 копеек и 23 рубля 93 копейки.

На пленуме были широко обсуждены путь снижения затрат на единицу продукции, роста производительности труда, а значит и увеличения производства зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Остро был поставлен вопрос о широком применении разделной уборки урожая. Поле нашего района засорено. Очень часто посев прихватывают ранние заморозки и осенние ветры, наносящие большой урон урожаю. Поэтому сокращение сроков уборки до 8—10 дней — актуальная и жизненно необходимая задача. Опыт прошлого года показал, что в бункере комбайна вместе с зерном попадает значительная часть травы — сорняков. На токах, хотя они у нас и хорошо механизированы, приходится на очистку и сушку такого зерна тратить много труда. Причем качество зерна остается низким.

Раздельная уборка урожая поможет колхозам сократить огромные затраты труда на токах, получить высококачественное зерно и главное — увеличить валовой сбор с гектара за счет устранения потерь хлеба. Это серьезно снизит затраты на производство центнера зерна.

Много говорилось о повышении урожайности полей, как решающем факторе снижения себестоимости зерна. На пленуме производилось такое сравнение. В сельхозартели имени Ленина Лабинского района Краснодарского края на производство центнера зерна в 1955 году было затрачено на ревизионную работу 900 трудодней, а в колхозе имени Свердлова Таганрога — более 950 трудодней.

Прикрытыми были и еще один факт бесхозяйственности. В ряде колхозов неоправданно начисляют большое количество трудодней ревизионным комиссиям. Так, председатель ревизионной комиссии колхоза «Красный Октябрь» т. Пущ в 1955 году начислено на ревизионную работу 900 трудодней.

Фото П. Ховрина.



Придильщица Барнаульского хлопчатобумажного комбината комсомолка Надежда Галкина систематически перевыполняет сменные задания 120—130 процентов — таков ее ежедневный показатель.

Фото П. Ховрина.

Новое на предприятиях края

Гибочные конусные вальцы

На Барнаульском заводе транспортного машиностроения при изготовлении массовых деталей дизельмотора — конусного патрубка ходильников процесс гибки заготовок патрубка был одним из самых трудоемких. Гибка производилась вручную. На эту операцию падало 80 процентов всей трудоемкости изготовления детали. Попытки перевести гибку на производство не увенчались успехом.

Однако подготовка к этим работам велась слабо. Гариком, управление горархитектоном и хлодильщиком комбината, не могут решить, кто должен оплачивать проектные работы, давать исходные данные для проектирования.

Результаты такой волокиты налицо. До

начала летнего строительного сезона осталось немного времени, а вопросы финансирования не решены, проектно-сметная документация многих объектов не готова. Нет рабочих чертежей на работы по проспекту Калинина, по улицам Новой и 21 января.

Директора крупнейших предприятий города — хлопчатобумажного комбината

ПИСЬМА В РЕДАЦИЮ

Не выполняют решение сессии горсовета по благоустройству

Большие средства отпускаются на благоустройство г. Барнаула. И хотя ежегодно проводится значительная работа, эти средства никогда полностью неываются. Происходит так потому, что летние работы заставляют врасплох многие строительные организации. Драгоценное время уходит впустую.

Чтобы избежать этих ошибок, горсовет специально в декабре 1955 года рассматривал вопрос о благоустройстве города на VI сессии. Намечено асфальтирование, зеленение, реконструкция многих улиц.

Однако подготовка к этим работам велась слабо. Гариком, управление горархитектоном и хлодильщиком комбината, не могут решить, кто должен оплачивать проектные работы, давать исходные данные для проектирования.

Результаты такой волокиты налицо. До начала летнего строительного сезона осталось немного времени, а вопросы финансирования не решены, проектно-сметная документация многих объектов не готова. Нет рабочих чертежей на работы по проспекту Калинина, по улицам Новой и 21 января.

В. ГОРЕВ,
депутат Октябрьского районного
Совета депутатов тружеников.

Рабочее время теряется без пользы

На нашем заводе начальник вагонособорочного цеха т. Емельянов и его заместитель т. Бородин далеко не используют имеющиеся возможности для улучшения организации производства.

Рабочий день каждого из них сейчас загружен только наполовину. Конечно, при такой организации дела трудно нам будет увеличить выпуск продукции.

Д. НАУМАН,
т. КУЗЬМИНО —
слесарь-сборщик.

Алтайский вагоностроительный завод.

Нам нужна помощь делом

На нашем заводе начальник вагонособорочного цеха т. Емельянов и его заместитель т. Бородин далеко не используют имеющиеся возможности для улучшения организации производства.

Для передачи вращения на неведущий валок оба валка устанавливаются на боковых фурзах шестигранного вала. Разумеется, спариваться со своим делом он может при условии, если ему будут беспорядочно подавать необходимые детали. Однако руководители

дача вместо улучшения организации производства пошли по другому пути. Они поставили на эту операцию двух сборщиков.

Рабочий день каждого из них сейчас загружен только наполовину. Конечно, при такой организации дела трудно нам будет увеличить выпуск продукции.

Д. НАУМАН,
т. КУЗЬМИНО —
слесарь-сборщик.

Забытый красный уголок

На поселке завода силикатного кирпича треста «Страйгаз», расположенного на окраине города, единственным местом отдыха рабочих служит красный уголок общежития. Однако этот красный уголок давно перестал быть местом культурного досуга.

Чтение лекций, работа кружков художественной самодеятельности и спортивных секций здесь не организованы. Стадион, где передачи вращаются на неведущий валок оба валка устанавливаются на боковых фурзах шестигранного вала. Разумеется, спариваться со своим делом он может при условии, если ему будут беспорядочно подавать необходимые детали. Для передачи вращения на неведущий валок оба валка устанавливаются на боковых фурзах шестигранного вала. Разумеется, спариваться со своим делом он может при условии, если ему будут беспорядочно подавать необходимые детали. Для передачи вращения на неведущий валок оба валка устанавливаются на боковых фурзах шестигранного вала. Разумеется, спариваться со своим делом он может при условии, если ему будут беспорядочно подавать необходимые детали.

П. ПРОКУДИН,
агроном колхоза имени Жданова.
Сорокинский район.

Когда откроется тир?

В программу спартакиады народов СССР входит 22 вида спортивных состязаний, в том числе и стрелковые. В порядке подготовки к спартакиаде наш край обязан выставить для участия в предстоящих соревнованиях.

Чтение лекций, работа кружков художественной самодеятельности и спортивных секций здесь не организованы. Стадион, где передачи вращаются на неведущий валок оба валка устанавливаются на боковых фурзах шестигранного вала. Разумеется, спариваться со своим делом он может при условии, если ему будут беспорядочно подавать необходимые детали.

П. ПАУТОВ,
тренер сборной стрелковой команды края.

Гоповим учащихся к труду

Дать школьникам знания по основам технологии и производства, приобщить их к труду на предприятиях — дело огромное. Выполнение указания Коммунистической партии, педагогический колледж средней школы № 31 старается улучшить положение. Попытки оправдывать неизвестные затраты на гибку заготовки детали между валками производятся экспериментально роликом с рукояткой. Отклик второго валка происходит самопроизвольно, пружиной после поворота рукоятки ролика.

Ученики нашей сельхозартели прилагают все силы к тому, чтобы резко повысить производительность общественного животноводства.

Но у нас не хватает кормов. А те грубые корма, что есть, находятся в поле. Чтобы обеспечить скот фуражом, правительство организовало три транспортные бригады, но колхозники еда успевают подвезти на лошадях суточную потребность сена и соломы.

Между тем три трактора Копыловской МТС, которые должны возить корма в наш колхоз, почти не работают.

За десять дней они все вместе перевезли лишь

350 центнеров сена и соломы, тогда как они могут только за день перевезти 260 центнеров.

Г. Барнаул.

Г. ГЛИКАС.

Из опыта проведения производственной практики учащихся в школе № 31 г. Барнаула

о совершенные машины, вырабатывающие нить. В этом им хорошо помогают кружильщицы Н. И. Выченко, Г. П. Ваулина и другие. Они так увлеченно рассказывают ученикам о своем деле, что многие из девочек уже побоялись производить выручку от проданных билетов.

Н. ПРОКУДИН,

тренер спортивной школы края.

На поселке завода силикатного кирпича треста «Страйгаз», расположенного на окраине города, единственным местом отдыха рабочих служит красный уголок общежития. Однако этот красный уголок давно перестал быть местом культурного досуга.

Д. НАУМАН,
т. КУЗЬМИНО —
слесарь-сборщик.

Алтайский вагоностроительный завод.

И. БОЛТВИННИКОВ,

директор средней школы № 31.

Г. Барнаул.

Г. Барнаул.

Г. Барнаул.

